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Bibliothèque Sonore de Grenoble - Isère
de l'Association des Donneurs de Voix
86, boulevard Joliot Curie - 38600 FONTAINE
Tél.: 04 76 26 71 28 
courriel : secretariat@bsgrenoble.org- Site : www.bsgrenoble.org


VŒUX 2022
*****

La pandémie que nous subissons en cette année 2021, comme 2020, aura engendré une année difficile pour le fonctionnement de votre Bibliothèque Sonore.

Confrontés à celle-ci , nos bénévoles n’ont pu ouvrir au public notre accueil qu’avec parcimonie.

Néanmoins,tant bien que mal et dans le respect des gestes barrières, ils ont pu accueillir nos adhérents par téléphone depuis notre siège et je les en remercie.
 
Grace à eux, les activités de votre BS ont continué a fonctionner et vous, les audio lecteurs, avaient pu commander et recevoir chez vous les livres audio que vous souhaitiez.

Avec une gestion maîtrisée des dépenses et des recettes , malgré une baisse des dons, tous les membres du comité de pilotage ont géré au mieux l’antenne de Fontaine de l’Association nationale des donneurs de voix et encore cette année , nous avons reçu les félicitations de notre siège national.

Faisons le vœu qu’en 2022 la situation ne soit pas à l’image de ce que nous venons de vivre et que votre Bibliothèque sonore puisse à nouveau rendre les services et le plaisir qu’elle procure à tous ses adhérents mal voyants ou handicapés à la lecture au travers de l’écoute des livres audio qu’elle met à leur disposition.

Je vous transmets mes meilleurs vœux 2022 avec surtout la santé.

Que votre cheminement soit illuminé d’un soleil éclatant, bordé de fleurs multicolores et agrémenté de gazouillis de chants d’oiseaux











Elian Espagnol
Président
Bibliothèque Sonore de Grenoble Isère
Permanences :  le mardi de 14h00 à 16h00 et le jeudi de 9h00 à 11h00

