DEVENIR « DONNEUR DE VOIX »

Modifié le : 04/02/2021

Pour être « Donneur de Voix », il faut avant tout posséder un ordinateur, des qualités de diction et pouvoir consacrer, chez soi, régulièrement, une part non négligeable de son temps, à l’enregistrement de la lecture à haute voix. 

Il faut aussi avoir le souci de la qualité, afin que les ouvrages, mis à disposition, participent à donner le goût de la lecture et rompent l’isolement du plus grand nombre d’audio-lecteurs empêchés de lire par leur handicap. 

LE MATERIEL
 Il vous faut :

• un ordinateur portable ou de salon, à votre choix, avec disque dur intégré de capacité suffisante, pourvu d’une carte son de bonne qualité et d’une souris (précision donnée pour les portables qui devront être équipés d’une souris extérieure). 

• un micro ou micro-casque muni d’une prise USB.

La Bibliothèque Sonore pourra vous conseiller sur le choix du micro le mieux adapté pour l’enregistrement.

LES LOGICIELS 
Pour enregistrer votre voix sur ordinateur, il va falloir installer le logiciel AUDACITY 
     Télécharger et installer AUDACITY 
     Télécharger l’ENCODEUR LAME MP3.  Intégrer celui-ci dans le dossier AUDACITY 
(voir document : AUDACITY mode d’emploi )
     Télécharger le logiciel MP3 gain.
 Il vous sera utile pour contrôler le volume sonore de l’enregistrement . –

GENERALITES
DES QUALITES VOCALES 
De la même façon que les qualités d’un acteur participent à la mise en valeur d’une œuvre théâtrale, celles du donneur de voix (DDV) participent à la mise en valeur de l’œuvre littéraire. 
L’audio-lecteur (AL) appréciera les qualités d’une voix claire et bien timbrée, en harmonie avec le récit, une lecture ponctuée, ni trop lente, ni trop rapide, une information adaptée au texte, jamais monotone.
 Il appréciera que le lecteur reste naturel mais aussi qu’il sache lui faire partager l’émotion, l’angoisse, le rire …. la vie !
 La lecture à haute voix n’est pas aussi simple qu’il y paraît. Mais la Bibliothèque Sonore vous proposera une formation pour progresser dans ce difficile exercice. 
UN PEU DE TEMPS … 
Pour le donneur de voix, l’enregistrement de sa lecture à haute voix est un excellent exercice, captivant, enthousiasmant, gratifiant, mais il demande de la patience, du temps et un souci constant de qualité.
 Comme il n’y a pas de meilleur critique que soi-même, le DDV devra se réécouter fréquemment. 
CHOIX DU LIVRE 
 Le Donneur de Voix a le choix du livre qu’il veut enregistrer, sous réserve que le livre n’existe pas déjà dans le catalogue de la Bibliothèque Sonore, ni sous forme audio dans le commerce. La personne responsable des DDV vérifiera que cet enregistrement est souhaité, qu’il n’est pas déjà réalisé ou en cours de réalisation. Elle pourra également proposer l’enregistrement d’un ouvrage demandé par un Audio-lecteur.
 TEST D’ESSAI
 La responsable des Donneurs de Voix de la Bibliothèque Sonore vous formera à l’utilisation des logiciels nécessaires à l’enregistrement. Puis elle vous demandera de réaliser un test d’essai pour juger à la fois de la qualité du matériel d’enregistrement et de votre diction. Il sera effectué sur le matériel propre du DDV et contrôlé par le Comité de lecture. 
Si l’essai est concluant, le DDV sera inscrit en tant que tel à la Bibliothèque Sonore (BS) dont il dépend. S’acquittant d’une cotisation annuelle de 5€ (montant fixé par le Conseil d’Administration de l’Association des Donneurs de Voix –ADV), il deviendra alors membre actif de l’ADV. 
CONSEILS POUR L’INSTALLATION
Pour réaliser un enregistrement de qualité, il est nécessaire d’installer votre matériel dans une pièce très calme, meublée (pour éviter l’écho) et bien à l’abri des bruits extérieurs, tels que cris, musique, moteurs, voitures … 
CONSEILS POUR LA LECTURE
AVANT l’enregistrement, il est recommandé de lire une première fois le texte pour s’imprégner de l’ouvrage. 
Ainsi, il sera plus facile de donner le ton et rendre la lecture plus vivante. 
Munissez-vous d’un casque micro, de bonne qualité si possible. Il va vous permettre d’être toujours à bonne distance du micro et surtout de pouvoir rechercher une position décontractée, tête, dos et jambes en bonne position, pour éviter la fatigue et permettre une bonne respiration. 
Il est recommandé de ne pas fatiguer sa voix et de proportionner les temps d’enregistrement en fonction de ses propres limites vocales.
Lors de l’enregistrement, vous vous efforcerez de parler posément, de bien articuler et de respecter la ponctuation. Vous adapterez votre respiration au rythme du texte afin que votre lecture devienne plus naturelle. Vous aurez parfaitement réussi lorsque, par votre lecture, vous serez parvenu discrètement à vous effacer devant le texte, l’audio-lecteur étant baigné dans l’œuvre. 
Faites des pauses régulièrement et buvez fréquemment, pour éclaircir votre timbre de voix.
 APRES l’enregistrement d’un fichier-piste, il faut se réécouter avec le casque. C’EST ESSENTIEL ! Cela évite, au début, beaucoup d’erreurs élémentaires et donne ensuite la satisfaction de constater les progrès accomplis. 
Pour tout renseignement supplémentaire, n’hésitez pas à contacter la responsable des Donneurs de Voix : ERB Marie Paule,
 lors de la permanence du lundi de 14h à 16h, 
par téléphone : 03 89 23 52 40 ou 06 78 17 62 14 
par mail : 68c@advbs.fr ou mpaule.erb@free.fr
